

БЕРЕЗОВЫЙ ОСТРОВК

В 2017 году сотрудники МБДОУ ЦРР – детского сада № 16 выиграли грант по итогам конкурса «Культурная мозаика малых городов и сёл» Благотворительного фонда Елены и Геннадия Тимченко с проектом «Я смогу!». В детском саду функционирует комбинированная группа, которую посещают как здоровые дети, так и дети с ограниченными возможностями здоровья. В ходе реализации данного проекта проводилась адаптация и социализация детей через театрализованную деятельность. В мае 2018 года Нерчинской районной общественной организацией поддержки гражданских инициатив «Развитие», при поддержке Фонда Тимченко и Благотворительного фонда «Сибирский», был объявлен конкурс «Малая культурная мозаика Нерчинска и Нерчинского района», и коллектив детского сада не остался в стороне, а принял активное участие и представил проект «Берёзовый островок». Его целью является прославление русской берёзы как символа Забайкальского края и воспитание бережного отношения к природе. На реализацию этого проекта детский сад получил двадцать тысяч рублей. На эти деньги приобрели материал для строительства и обустройства экологической тропы, и теперь на территории детского сада она начала своё формирование. Одной из видовых точек тропы является «берёзовый островок», хозяином которого выступает муравей-гигант, проживающий в муравейнике, неподалёку на узорчатой паутине расположился большой паук, в роще берёз произрастает грибное семейство, очень скоро появятся животные и птицы, населяющие наш родной край. Сотрудники уже приступили к созданию уголка фауны Забайкалья. Всё это великолепие мастерится с помощью песка, цемента, гравия, другого природного и бросового материала. Так, постепенно тропа приобретает запланированный вид, и воспитатели, прогуливаясь по тропе с ребятами, будут наглядно проводить необходимые и очень увлекательные занятия. Таким образом, дошколята намного больше узнают и запоминают о природе и животном мире Забайкальского края.



28 сентября в детском саду было организовано итоговое мероприятие в рамках реализации гранта в виде развлечения со звучным названием «Славим берёзку». В процессе игры дети погрузились в увлекательное путешествие в сказку. Сначала им продемонстрировали, насколько ценным является это дерево, и какие полезные предметы, в том числе для здоровья, из него можно изготовить. Далее в программу включились герои сказок: сестрица Алёнушка, кот Базилио, лиса Алиса, стройная Берёзка и девицы-красавицы в старинных русских нарядах. Дети спасали Берёзку от злоумышленников – кота и лисы, которые пытались погубить деревце, а позже, воспользовавшись тем, что ребята отвлеклись на игры и танцы, похитили её. Обнаружив пропажу, дошколята сразу бросились на помощь Берёзке. В процессе поиска дети внимательно выискивали и разглядывали следы, которые им нарочно оставила Берёзка, одно за другим неустанно преодолевали препятствия, подстерегающие их на протяжении всего пути. Найдя логово преступников, дети осторожно приблизились и окружили его. Но злодеи не хотели отдавать Берёзку. Ребята сообразили, что необходимо раздобыть животных, ведь в каждой душе живёт хотя бы маленькая капелька добра и нужно просто отыскать её и, создав благоприятные условия для развития, приумножить. Для спасения несчастной Берёзки из лап зверей дошколята разгадывали загадки, пели песни о берёзе, водили хороводы, изображали ручеёк и танцевали. Алиса и Базилио были тронуты происходящим, детки растопили их ледяные сердца и из зловещих преступников они превратились в добряков с огромным желанием помочь матушке-природе. После волшебства преобразования дети, сказочные герои и сотрудники детского сада отправились пополнять территорию детского сада и прилегающую к нему молодыми берёзами, привезёнными из лесхоза села Калинино. В планах у них посадить ещё, но уже в следующем году.

После всех этих мероприятий участники развлечения собрались у самой главной берёзы, произрастающей у входа

на территорию детского сада, и каждый присутствующий, загадав желание, украсил её яркой ленточкой. Если верить старой русской традиции, желание обязательно сбудется. Далее Еленой Аркадьевной Тоначёвой был проведён мастер-класс по изготовлению корзин и ваз из газетных трубочек, во время которого этому мастерству обучили воспитанников и заинтересовавшихся гостей. Вниманию всех присутствующих была представлена выставка работ мамы одного из выпускников этого детского сада Елены Николаевны Гарпонецовой: вазы, корзинки, туески, мельница, домик – всё это изготовлено в технике бумажных плетения.

Целью этого мероприятия является обучение детей любви и добру ко всей природе. И радует, что все дошколята продемонстрировали отзывчивость и жалость, а значит, и любовь к природе. Они вовремя остановили злоумышленников – кота и лису, отчаянно защищали красавицу берёзку, и в итоге не только спасли деревце, но и преобразили злодеев.

Сотрудники детского сада регулярно устраивают мероприятия по озеленению своей и прилегающей территории. Ежегодно при выпуске воспитанников проводится акция «Зелёный десант», во время которой дошколята совместно с воспитателями пополняют молодыми деревьями аллею выпускников, каждая группа высаживает деревце.

Очень важно вовремя научить ребёнка понимать, что такое хорошо и что такое плохо, отличать добро от зла, видеть красоту и жизнь даже в маленькой травинке или букашке. Ведь всё начинается с малого – сначала вырвал из клумбы цветок, потом причинил вред животному, а дальше и человеческая боль не вызовет никаких неприятных ощущений.

Надежда СЕРГЕЕВА